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Warszawa, 10 kwietnia 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8738 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 

Posłankę Katarzynę Osos w sprawie problemu z depozytami po zmarłych mieszkańcach 

DPS-ów, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Ad 1 i 2

W Ministerstwie Sprawiedliwości zostały opracowane założenia projektu ustawy 

o zmianie ustawy z dnia 18 października 2006 r. o likwidacji niepodjętych depozytów (Dz. 

U. Nr 208, poz. 1537 oraz z 2009 r. Nr 157 poz. 1241). 

W oparciu o przygotowane założenia toczą się aktualnie prace analityczno-koncepcyjne 

zmierzające do sporządzenia projektu ustawy. Prace są związane przede wszystkim 

z diagnozowaniem problemów dotyczących interpretacji i stosowania przepisów ustawy 

o likwidacji niepodjętych depozytów do depozytów znajdujących się w dyspozycji domów 

pomocy społecznej (jednostek organizacyjnych pomocy społecznej), prowadzonych przez 

jednostki samorządu terytorialnego na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 

o pomocy społecznej (Dz. U. z 2024 r. poz. 1283), a zatem do depozytów znajdujących się 

w dyspozycji jednostek sektora finansów publicznych, o których mowa w art. 1 ustawy 

o likwidacji niepodjętych depozytów.
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Prace analityczno-koncepcyjne wymagają także rozważenia, czy nie jest konieczne 

jednoczesne wdrożenie odpowiednich zmian w przepisach zawartych w części pierwszej 

w księdze drugiej w tytule II w dziale V w rozdziale trzecim ustawy z dnia 17 listopada 1964 

r. – Kodeks postępowania cywilnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 1568) zatytułowanym: 

„Postępowanie w sprawach o stwierdzenie likwidacji niepodjętego depozytu”. 

Zaproponowane w projekcie ustawy zmiany legislacyjne będą, w przeważającej mierze, 

zależeć także od wyniku wskazanych wyżej prac. Jednocześnie, ze względu na ich wstępną 

fazę, nie jest możliwe precyzyjne wskazanie momentu ich zakończenia oraz ewentualnego 

terminu wejścia w życie przepisów uchwalonych na podstawie opracowywanego projektu 

ustawy.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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